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ΚΑΤΩ ΤΑ ΧΕΡΙΑ ΑΠΟ ΤΙΣ ΣΥΛΛΟΓΙΚΕΣ ΣΥΜΒΑΣΕΙΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 
ΠΑΡΤΕ ΠΙΣΩ ΤΩΡΑ ΤΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ ΕΚΤΡΩΜΑ  

ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ-ΣΕΒ-ΓΣΕΕ 

ΟΛΟΙ ΤΗΝ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ ΣΤΗ ΣΤΑΣΗ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΣΤΟ 

ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟ ΣΤΟ ΣΥΝΤΑΓΜΑ ΣΤΙΣ 13:00 
 

Συνάδελφοι αυτές τις ημέρες πραγματοποιείται στη Βουλή η επεξεργασία στην αρμόδια 
Επιτροπή του νομοσχεδίου του υπουργείου Εργασίας για τη λεγόμενη "Κοινωνική 
Συμφωνία", που αποτελεί τη μονιμοποίηση των αντεργατικών μέτρων στις Συλλογικές 
Συμβάσεις Εργασίας τα οποία προώθησαν οι κυβερνήσεις τα προηγούμενα χρόνια προς 
όφελος των εργοδοτών, με τη στήριξη της ηγεσίας της ΓΣΕΕ. Με το τερατούργημα αυτό η 
Κυβέρνηση δίνει τη χαριστική βολή στις συλλογικές διαπραγματεύσεις, υλοποιώντας τα 
σχέδια των εργοδοτών που θέλουν μισθούς και δικαιώματα στα μέτρα τους! Όλα αυτά 
μάλιστα με τις ευλογίες της ΓΣΕΕ, όπου πιστή στο ρόλο της ως δεκανίκι των αφεντικών, με 
τη συμφωνία αυτή καταδικάζει τους εργαζόμενους σε μια ζωή στα μέτρα της  
«ανταγωνιστικότητας» και των «αντοχών της οικονομίας». 

Μετά μάλιστα και από τις τελευταίες εξελίξεις και την πιθανή εμπλοκή του Προέδρου της 
ΓΣΕΕ, ο οποίος υπέγραψε την “Κοινωνική Συμφωνία”, απαιτούμε από την κυβέρνηση να 
αποσύρει αυτό το νομοσχέδιο. 

Πιο συγκεκριμένα, με το νομοσχέδιο αυτό: 

• Διατηρούνται στο ακέραιο όλοι οι μνημονιακοί αντεργατικοί νόμοι, με κεντρικό 
στοιχείο τη δυνατότητα της Κυβέρνησης να καθορίζει μονομερώς τον κατώτατο 
μισθό με τον περιβόητο αλγόριθμο και με κριτήριο τις δημοσιονομικές αντοχές, τα 
κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων και τον πληθωρισμό. 

• Ενισχύονται τα εμπόδια για την υπογραφή επιχειρησιακών και κλαδικών ΣΣΕ, με τη 
διατήρηση του ηλεκτρονικού μητρώου των σωματείων στο ΓΕΜΗΣΟΕ, τη μη 
υποχρέωση των εργοδοτών να καταθέτουν μητρώο εργοδοτών και την απαίτηση τα 
σωματεία να αποδεικνύουν ότι οι ΣΣΕ δεν «θίγουν την ανταγωνιστικότητα» του 
κεφαλαίου. 

• Θεσμοθετείται η εξαίρεση επιχειρήσεων από κλαδικές ΣΣΕ, είτε με το πρόσχημα των 
«οικονομικών προβλημάτων», είτε με άλλες εξαιρέσεις που θα καθορίζονται με 
Υπουργικές Αποφάσεις. Ακόμη και η εξαίρεση που θέτει το νέο νομοσχέδιο για την 
κλαδική της ΟΤΟΕ, στοχεύει στο να διατηρηθεί στο ακέραιο η επιλογή που 
έχουν οι εργοδότες μας να εφαρμόζουν όποτε και όποιοι θέλουν την κλαδική 
μας σύμβαση. Και η όποια υπόνοια υπήρχε ότι με αυτό το νόμο θα αναγκαζόταν η 
τράπεζα Ελλάδος και η Αναπτυξιακή τράπεζα να εφαρμόσουν την κλαδική, αίρεται 
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μιας και η ισχύς του νόμου θα ακουμπά τις συμβάσεις από εδώ και στο εξής. Με λίγα 
λόγια, η κεντρική τράπεζα της χώρας και πάλι θα έχει το δικαίωμα να ΜΗΝ 
εφαρμόζει την κλαδική σύμβαση για τουλάχιστον τρία χρόνια μέχρι και την 
υπογραφή νέας... Και μέχρι τότε όλο και κάποιο νέο νομοσχέδιο θα σκεφτεί η 
κυβέρνηση σε αγαστή συνεργασία με τους εργοδότες. 

• Αναβαθμίζεται ο ρόλος της ηγεσίας της ΓΣΕΕ σε ρόλο "πορτιέρη", με δυνατότητα 
παρέμβασης στη διαμόρφωση και σύναψη κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων. 

Το Κλαδικό Σωματείο Χρηματοπιστωτικού στηρίζει την απόφαση του 33ου Συνεδρίου 
του Εργατικού Κέντρου Αθήνας, όπου μετά από πρόταση των δυνάμεων της 
Δημοκρατικής Αγωνιστικής Συνεργασίας (ΔΑΣ), των ταξικών δυνάμεων που 

συσπειρώνονται στο ΠΑΜΕ, αποφάσισε την προκήρυξη 4ωρης στάσης εργασίας 

την Παρασκευή 13 Φλεβάρη από τις 12:00-16:00 και σε συλλαλητήριο στο 

Σύνταγμα στις 13:00, την ημέρα που το νομοσχέδιο θα ολοκληρώνει τη 

συζήτησή του και θα εισάγεται προς ψήφιση στη Βουλή. Παράλληλα την 

ίδια μέρα στις 16:00 υποδεχόμαστε αγωνιστικά τους αγρότες, όπου 

συνεχίζοντας τον ηρωικό και δίκαιο αγώνα τους και μετά από απόφαση  

της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων κατεβαίνουν στην Αθήνα με τα 

τρακτέρ! Κάνουμε πράξη το σύνθημα «ΕΡΓΑΤΙΑ ΑΓΡΟΤΙΑ ΜΙΑ ΦΩΝΗ ΚΑΙ 

ΜΙΑ ΓΡΟΘΙΑ»!  

 

Για το ΔΣ 
 

      Η Πρόεδρος                                                           Ο Γεν.Γραμματέας 
Βουρδουμπά Τατιάνα                                                                               Μεσσάδος Νίκος 

 


